



ZÁŘÍ 2022

ročník 5, číslo 9

Ach ty starosti

Matouš 6:24-34

Nikdo nemůže sloužit dvěma pánům. Neboť jednoho bude nenávidět a druhého milovat, jak jednomu se přidá a druhým pohrdne. Nemůžete sloužit Bohu i majetku. Proto vám pravím: Nemějte starost o svůj život, co budete jíst, ani o tělo, co budete mít na sebe. Což není život víc než pokrm a tělo víc než oděv? Pohleďte na nebeské ptactvo: neseje, nežne, nesklízí do stodol, a přece je váš nebeský Otec živí. Což vy nejste o mnoho cennější? Kdo z vás může o jedinou píď prodloužit svůj život, bude-li se znepokojoval? A o oděv, proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: nepracují, nepředou – a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn jako jedna z nich. Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozena do pece, neobleče tím spíše vás, malověrní? Nemějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. Hleďte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. Nedělejte si tedy starost o zítřek; zítřek bude mít své starosti. Každý den má dost vlastního trápení.

Ach ty starosti! Podléháme jim tu a tam všichni a nezáleží tolik na tom, zda jsme chudí nebo bohatí. Ten, kdo má málo nebo nemá, stará se, aby měl. A ten, kdo má? Ani ten nebývá starostí ušetřen, protože se bojí, aby o to, co má, nepřišel. Ano, tu a tam se staráme všichni. Člověk by však neměl dovolit, aby jej existenční úzkost pohltila a stala se hlavní motivací jeho jednání. Necháme-li se totiž vést strachem, nepovede to k ničemu dobrému. Obava o živobytí až příliš často probouzí v lidech spíš ty horší a nižší reakce (agresi a nenávisť) než zájem o vznešené Boží hodnoty. My ale přeci jako křesťané směřujeme a chceme směřovat k tomu vyššímu, k tomu, co je nad námi (jak říká Pavel), chceme „hledat především Jeho království a spravedlnost“ a ne se plazit v prachu! I proto je potřeba přemýšlet nad svým životem a ptát se, zda mě ovládá a vede Bůh či zájem o vyšší hodnoty, nebo prachobyčejná úzkost o to „Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Čím si zatopíme (dodávám já)?“ Ano, přiznávám i já se občas podobným obavám oddám, a snad i proto považuji za nutné před nimi varovat a hledat z nich východisko, neboť vím, že mi nikdy nic dobrého nepřinesly. Co tedy s nimi? Co dělat, když na nás starosti dolehnou? Předně je jistě důležité nic nezakrývat a nepřeznačovat, neschovávat obyčejnou úzkost za vznešené ideály boje za svobodu. Je třeba přiznat si, že se prostě prachobyčejně bojím. A ten, kdo se bojí, pak nemusí hledat zkratkovitá řešení nabízená populisty, ale má se obrátit k pečujícímu a starostlivému nebeskému Otci, kterého nám v dnešním textu evangelia představuje Kristus. Do Otcovy dobré a pečující ruky se smíme s důvěrou svěřit i my. Buďme tedy sami k sobě upřímní a odevzdejme své starosti Bohu, abychom pak naplnění jeho pokojem byli schopni rozpoznat to, co je skutečně hodnotné a důležité, co se na náměstí plném vystrašených protestujících lidí nalézt nedá.

Amen

Petr Rohan

Dětský tábor Adry pro ukrajinské děti

V Brně pracuje v komunitě ukrajinských válečných uprchlíků pod hlavičkou Adry koordinátorka Olena Pryma. Je to žena s mimořádným organizačním talentem. Ihned poté, co Dobrovolnické centrum ADRA v Brně dostalo od firemního podporovatele dar určený na letní aktivity pro ukrajinské děti, začala organizovat příměstský dětský tábor. Tábor má dva čtrnáctidenní turnusy, kterých se účastní 15 čtyř- až šestiletých dětí. Na program jsou dopoledne hry v ukrajinském i českém jazyce a po obědě exkurze na zajímavá místa v Brně.



Kde však koncem července narychlo sehnat vhodné prostory? Olena mne požádala, zda bych mohl zařídit možnost dopoledního pobytu pro děti v modlitebně na Střední. Spojil jsem se tedy s kazatelem a starším sboru a přednesl jim Oleninu prosbu. V modlitebně sice mají prostor pro děti, ale nikoliv s požadovanou kapacitou. Představitelé sboru však přišli se znamenitým návrhem: Než aby nabídli nevyhovující prostory v modlitebně, radši nám poskytnou finanční dar na částečnou úhradu nájmu v budově Vesny na Údolní, která disponuje vším potřebným včetně zahrady.



Jakmile jsem tuto zprávu sdělil Oleně, byla nadšená. Povzbuzen úspěchem jsem si připravil krátkou prezentaci, kterou jsem promítl následující sobotu ve svém sboru na Lesné. A co se nestalo! „Když Střední dala pět tisíc, my také přispějeme stejnou částkou.“ Ale to není všechno! Bohoslužby z Lesné jsou v přímém přenosu šířeny internetem. Když jsme se ženou odpoledne navštívili naši drahou sestru, která již nemůže na bohoslužby osobně docházet, dostal jsem od ní obálku: „Tady máš pět tisíc na ty ukrajinské děti.“

Věřím, že to jsou požehnané dary. Ihned jsem Oleně poslal zprávu, abych se s ní podělil o tu velkou radost. Obratem jsem dostal odpověď plnou nadšení a vděku, která končila slovy: Щиро дякую!

Připojuji se k Oleně a děkuji za brněnskou Adru sborům Střední i Lesná a samozřejmě i mé drahé sestře M.S. za poskytnutý finanční dar, který přinesl tolik radosti a dětských úsměvů.

Vlastimil Halfar, vedoucí DC ADRA Brno

Narozeniny

týden 4. - 10. 9.

Iva Š.
Olga K.

Výročí křtů

týden 11. - 17. 9.

Petr J.
Michal S.
Pavčina S.
David Š.
Marcela V.

týden 18. - 24. 9.

Jarka Ch.
Zbyněk Z.

týden 25. 9. - 1. 10.

Miriam S.
Jana J.
Petr Ch.
Petra J.
Ludmila K.
Anita M.
Petr V.

Kalendář

3. 9.	so		Sbírka na stavební projekty sdružení
3. 9.	so	10:45	Kázání: Andrea ZAJÍCOVÁ (10:00 Studium Bible)
6. 9.	út	19:00	Modlitební chvílka - https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna
10. 9.	so		Týden rodinné soudržnosti (4.-10.9.), Sbírka pro celosvětovou misi
10. 9.	so	10:45	Večeře Páně: Petr ROHAN (10:00 Studium Bible)
13. 9.	út	19:00	Modlitební chvílka - https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna
16. 9.	pá	16:00	Uklid'me Česko u sboru Lesná
17. 9.	so		Den Klubu Pathfinder
17. 9.	so	10:45	Kázání: Daniel STEHLÍK (10:00 Studium Bible)
20. 9.	út	19:00	Modlitební chvílka - https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna
24. 9.	so		Sbírka 13. soboty pro Jihoamerickou divizi
24. 9.	so	10:45	BOHOSLUŽBA SE NEKONÁ
27. 9.	út	19:00	Modlitební chvílka - https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna



Odpoledne u vody a ve vodě 20. 8. 2022

O prázdninách jsme se v hojném počtu sešli u řeky Svratky, projeli se na kajacích, paddleboardu i raftu, v dešti se vykoupli a nakonec probrali všechno možné u táboráku při společné večeři. Bylo to příjemné odpoledne a už se těšíme na další setkání v přírodě, které plánujeme na druhou polovinu září.

Oznámení

- **Bohoslužby na Lesné v termínech 24. 9. , 1. 10. a 8. 10. 2022 se nekonají**
V sobotu 24. 9. zvažujeme dle počasí společný výlet spojený s Bohoslužbou v přírodě, nebo je možné navštívit okolní sbory, popřípadě plánujeme i setkání po domácnostech.
- **Adventporta 2022 v Kuřimi 10. 9. 2022 od 14 hod.**
- **Koncert v jeskyni Býčí skála 11. 9. 2022 v 16 hod,** hrají: CESTA, ORION, F.T.PRIM
- **Uklid'me si okolí našeho sboru.** Již tradičně se plánujeme připojit k celostátní akci Uklid'me Česko. Můžete se k nám přidat v pátek 16. 9. 2022. Sraz je v 16 hodin na parkovišti u sboru na Okružní 21. Rukavice a pytle na odpadky jsou zajištěny. Uklízet se chystáme okolí našeho sboru cca do 18 hodin.
- **Kudykam 17. 9. 2022 v 15 hod na Střední 10,** host Radomír Jonczy. Pokud se nechceš cítit sám a hledáš skupinu lidí s dobrou atmosférou a porozuměním – rádi tě uvidíme.
- **Záznam z Biblického týdne:**
Na stránkách HopeTv nebo Youtube si lze poslechnout záznam z letošního Biblického týdne v Čechách nebo na Moravě.
- **Modlitební úterky:** Nadále probíhají modlitební úterky u Smolinů každé úterý od 18:00 hodin. Online modlitební setkání se konají také v úterý, a to od 19 hodin.
<https://meet.jit.si/CASDBrnoLesna>

- **Poprázdňinový režim bohoslužeb:** Bohoslužby na Lesné probíhají v post-covidovém režimu: Program je zkrácen, začíná se společnou sobotní školou v sále v 10:00 h., bez přestávky, druhá část začíná v 10:45 h., konec kolem 12:00 hodin. Ze sboru je kázání přenášeno online na Youtube a uloženo na podcasty (Spotify, iTunes apod.). O diskutované změně zatím nebylo, z důvodu nízké účasti na hodinách sobotní školy, rozhodnuto. Během podzimu lze tento model přehodnotit a vrátit se k systému více tříd (v tom případě by bylo třeba posunout začátek bohoslužby).
- **ADRABěh 2022 Běžím proti samotě proběhne v termínu 28. 9. - 9. 10. 2022:**
V daném termínu po dobu 12 dní budeme společně sbírat naběhané či nachozené kilometry na podporu dobrovolnictví v Česku. Je možné se zapojit i jako skupina. Základní startovné je 250,- Kč. V Brně se lze připojit 6. 10. 2022 v 17 hod. u OMNI Café, Třešňová 330/2, Brno-Medlánky.
<https://adra.cz/pridejte-se/pomahejte-pohybem/adra-beh/>
- **MY COMMUNITY 1. 10. 2022 v hotelu Selský dvůr ve Strážovicích od 17 hod**
Zveme vás na společný čas naplněný písněmi, slovem k zamyšlení i příjemnými rozhovory u dobrého jídla. Pro děti je připraven bohatý program plný her, písniček a povídaní. www.mycommunity.cz
- **Chlapi sobě 7. - 9. 10. 2022 v hotelu Hájenka na hoře Rezek**
Hostem je prof. Pavel Hošek. Čekají nás krkonošské hřebeny, skupina SRO z Frýdlantu, cena 1500,- Kč do 30. 9. 2022 [zde](#) nebo na stránkách českého sdružení: ceskesdruzeni.cz/organizace/oddeleni/oddeleni-adventisticke-sluzby-rodinam/chlapi-sobe

Kalendář 2023 – SYMFONIE ŽIVOTA

Nástěnný křesťanský kalendář s fotografiemi.

Cena: 160 Kč (advent-orion)



Advent 7/2022

Generální konference 2022:
St. Louis

Cena: 30 Kč (advent-orion)



Sbor Církve adventistů sedmého dne Brno-Lesná
Společenské centrum Brno-sever (velký sál v 1. poschodí)
Okružní 823/21, 638 00 Brno-Lesná

<http://brnolesna.casd.cz>, brnolesna@casd.cz,

<https://www.facebook.com/sbor.CASD.Brno.Lesna/>

https://www.youtube.com/channel/UC13c5b7P-ug0mk_A1wyVcUA

Sobotní bohoslužby: 9:00 – Studium Bible, 10:30 – Kázání

Redakce: Tomáš Knobloch, 777645066

Zpravodaj vychází v 1. týdnu každého měsíce, kromě měsíce srpna.